

团市委开展党的十九届六中全会精神宣讲

本报讯（记者韦冰）感悟百年辉煌，汲取奋进力量。为进一步落实市委、团省委关于学习宣传党的十九届六中全会精神有关要求，近日，团市委精心酝酿、积极谋划，组建青年讲师团，深入乡镇街道、农村社区、青年之家、基层团组织等，小规模、互动式开展党的十九届六中全会精神宣讲，在全市青年中掀起学习热潮。

宣讲案例鲜活、通俗易懂，既有理论高度、思想深度，又有很强的针对性、现实性，进一步凝聚了广大青年的思想共识，汇聚了奋进力量。

聆听宣讲的青年们纷纷表示，深受鼓舞，倍感振奋，对党的十九届六中全会的重大意义、丰富内涵和精神实质有了更全面深刻的理解，对如何学习好全会精神也有了更清晰的认识。下一步，他们将从党史学习中坚定信仰、汲取力量，在新时代新征程上展现青年作为，在奋力谱写全面建设社会主义现代化焦作新篇章中贡献青春力量。

宣讲通过报告会、座谈、互动交流等多种形式，紧扣习近平总书记在党的十九届六中全会上的重要讲话和全会《决议》精神，重点围绕深刻认识总结党的百年奋斗重大成就和历史经验的重大意义，深刻认识党的百年奋斗的初心使命和重大成就，深刻认识中国特色社会主义新时代的历史性成就和历史性变



青年讲师团成员到武陟县木城街道红旗社区宣讲党的十九届六中全会精神。

本报记者 韦冰 摄

奋力走好新时代 赶考路
认真学习宣传贯彻党的十九届六中全会精神

团市委召开市直学校团组织书记述职评议会议

本报讯（记者韦冰）为落实全面从严治团要求，进一步激发基层团组织活力，按照团中央《关于印发〈基层团组织书记述职评议考核暂行办法〉的通知》和团省委《关于在全省集中开展基层团组织书记述职评议考核工作的通知》的要求，1月6日，团市委召开2021年度市直学校团组织书记述职评议会议，团市委、市教育局团委相关负责人，15所市直中学（中职）团委书记参加了会议。

会议采取“现场述职+总结点评”的方式进行，15位中学（中职）团委书记分别围绕2021年度学校共青团重点工作进行了述职，汇报了2021年学校共青团工作突出亮点和2022年拟突破创新点，并就2022年全市学校共青团工作提出了工作建议。其间，团市委、市教育局团委相关负责人对中学（中职）团委书记述职情况和2021年度工作推进落实情况进行了现场点评，并结合述职情况、日常工作、督查检查等，按“好、较好、一般、差”四个等次对15所市直学校作出总体评价。

会议强调，各市直学校团委书记要强化责任担当，履行好政治责任，把握团员青年特点，从团员青年需求出发，用青少年易于接受的方式开展工作。要以此述职会议为起点，紧扣为党育人、立德树人、服务大局、促进发展，持续夯实基层基础，落实全面从严治团，不断推动全市学校共青团工作再上新台阶。

团市委开展城乡基层治理精细服务暨“温暖冬天”关爱行动



↑团市委为马村区待王学校发放爱心大礼包。
本报记者 韦冰 摄



↑团温县县委为温县祥云镇大玉兰共青希望小学发放爱心大礼包。
本报记者 韦冰 摄

本报讯（记者韦冰）浓情关爱，温暖过冬。近日，团市委正式启动城乡基层治理精细服务暨“温暖冬天”关爱行动，为各县（市、区）汛期因灾致困和农村留守的学生送上棉被、羽绒服等爱心大礼包。截至目前，首批800套爱心大礼包已发放完毕。

春节将近，困难家庭学生生活现状如何，有什么迫切需要解决的难题？连日来，我市各级团组织走乡村、进学校，为困难家庭学生送上慰问品，真正将团组织的关爱送到他

们的身边。

团市委机关工作人员先后走进马村区待王学校、孟州市赵和镇中心校、孟州市石庄小学、博爱县泗沟学校等地，为困难家庭学生送上“温暖冬天”大礼包，大礼包里有棉被、羽绒服、帽子、围巾、口罩等物品，帮助孩子们温暖过冬。

为严格遵守疫情防控工作要求，本次活动团市委按照疫情防控程序和流程，避免直接进入校园，而是委托学校将爱心大礼包发放到困难家庭学生手中。

在团市委的号召下，我市各级团组织也纷纷行动，集中开展城乡基层治理精细服务暨“温暖冬天”关爱行动。

团马村区委联合马村区税务局、马村区妇联的志愿者，走进马村区工人村小学、焦作市第六中学，为25名困难家庭学生送上了价值8000元的爱心物资。

团温县县委将7.5万元校园修复资金和价值1.5万元的棉服、棉被、围巾、手套及30套青春读物等爱心物资发放至温县祥云镇大玉兰共青希望小学，切实帮助困难家庭学生温暖过冬。

据了解，本次活动是团市委贯彻落实城乡基层治理“六大行动”工作的一个缩影，团市委将坚持把“能力作风建设年”活动与党史学习教育、“守规矩、懂业务、真落实”“我为群众办实事”等相结合，充分发挥工作优势，畅通线上线下沟通渠道，持续整合社会爱心力量，进一步扩大帮扶范围，切实解决好群众关心关切的“一老一小一青壮”等民生问题，持续增强青少年的获得感、幸福感、安全感。

团市委深入开展农村人居环境整治志愿服务



（团市委供图）

边人，助力农村人居环境整治行动取得实效。

倡议发出后，各级团组织积极响应，广大青年志愿者迅速行动起来，奔向怀川大地的农村田野。

团山阳区委书记动员辖区内广大团员青年到墙南村、苏蔺村等村庄，手拿铁锹、扫帚、垃圾铲等对辖区内卫生死角、生活垃圾等进行清理、清运。从主干路到背街小巷、从村委大院到农户房前屋后进行全域清洁，确保辖区内环境达到无垃圾、无杂物、无积水、无堆放。

团孟州市委召开“扮靓家乡 青春行动”助力农村人居环境整治动员会后，孟州市财政局团支部率先发力，围绕“净起来、绿起来、亮起来、美起来”的工作目标，组织青年志愿者到孟州市槐树乡源沟村开展农村人居环境整治志愿服务活动，在青春助力乡村振兴中进一步彰显青年一代围绕中心、服务大局，踏实肯干、刻苦攻坚的精神和风采。

团中站区委通过发放倡议书的形式，积极动员各街道青年志愿者在辖区内各村、社区集中开展农村人居环境整治的重要意义，并将路面的垃圾、杂草进行清理，以实际行动带动身

范围内掀起了农村人居环境整治活动热潮。府城街道团支部、许衡街道团工委、朱村街道团工委纷纷组织各村团员青年带头参与农村人居环境整治行动，争做农村人居环境整治行动的“先行者”。青年志愿者们充分发挥团员青年不怕苦、不怕累、冲锋在前的光荣传统，踊跃投身公共厕所、城乡街道、村庄院落、河道沟渠的清理整治。活动期间，青年志愿者们分工协作、各司其职，在清洁环境的同时，还向过往村民宣传环境保护知识，注意村容整洁，增强村民环保意识。

青年志愿者纷纷表示，希望通过这次活动带动更多村民参与农村人居环境整治行动，通过共同努力，使我们的居住环境更加整洁靓丽。团博爱县委广泛发动团员青年、青年志愿者，深入乡村，结合推进县域共青团基层组织改革工作，结合“青蔓乡间”助力乡村文化振兴专项行动，以“整治乱堆乱放、乱倒乱扔、清垃圾、清污水、清塘沟、清杂物”为主要内容，助力美丽乡村建设，改善农村人居环境、强化生态环保、引导文明乡风，为助力推动农村人居环境提档升级，改善农民群众生活质量，推进全县

农村尽快净起来、亮起来、美起来贡献青春力量。

团沁阳市委组织青年志愿者深入王曲乡赵庄村开展农村人居环境整治志愿服务活动。活动中，志愿者们个个争先，充分发挥不怕脏、不怕累、不怕苦的精神，你追我赶，有序分工，经过大家的努力，村里主干道、小广场和生活区路面干净整洁，整个村街容貌焕然一新。同时，沁阳市职教中心团委组织团员开展“‘河’我一起，守护滨河”净滩护河活动。活动中，团员学生分队行动、分工合作，沿着河道一路捡拾垃圾、生活废弃物。

一滴清水，一条净河，一个美丽家园。该校团委呼吁广大市民争做生态文明的建设者，将绿色生活理念传递到日常生活中，以实际行动维护家园的青山绿水。团市委负责人介绍，农村人居环境整治志愿服务活动是积极响应省委“百县千村”青春助力农村人居环境集中整治专项行动的重要工作。下一步，将继续按照工作方案积极推进，持续开展农村人居环境整治活动，用实际行动为打造我市干净整洁、文明和谐的乡村环境贡献力量。

团市委组织开展“大手拉小手 确保线上教育不落一人”活动

本报讯（记者韦冰）疫情防控期间，我市中小学纷纷从线下教学转为线上教学，然而困难家庭学生和留守儿童，因家中缺少上网设备或不会上网而无法线上听课。为贯彻落实城乡基层治理“六大行动”工作，切实帮助上网困难家庭学生解燃眉之急，近日，团市委、团山阳区委书记联合开展“大手拉小手 确保线上教育不落一人”活动，针对疫情防控期间上网困难的47名学生进行帮扶。

针对线上教学给困难家庭学生和留守儿童带来的困扰，团市委积极协调统筹，团山阳区教育局精准摸排上网困难的学生，组织青年志愿者入户帮助他们上网课，同时汇聚社会各方力量，为他们筹集上网设备，免费提供手机电话卡和上网流量，助力疫情防控期间孩子正常上网课，确保线上教育不落一人。

者请教。“现在，我每天的作业都能按时完成，老师还表扬我了。”小欣高兴地说。

像小欣这样不能正常上网课的学生并非个例。在我市某小学读一年级的小辰因为父母工作忙，平时都是他和奶奶在家，由于不会操作设备，在家上网课成了一件难事。团山阳区委书记了解到这一情况后，立刻组织青年志愿者来到小辰家中，不仅帮他安装了学习软件、注册了账号，还辅导他完成作业。

针对线上教学给困难家庭学生和留守儿童带来的困扰，团市委积极协调统筹，团山阳区教育局精准摸排上网困难的学生，组织青年志愿者入户帮助他们上网课，同时汇聚社会各方力量，为他们筹集上网设备，免费提供手机电话卡和上网流量，助力疫情防控期间孩子正常上网课，确保线上教育不落一人。



青年志愿者入户帮助学生上网课。本报记者 王梦梦 摄

团市委开展防范电信网络诈骗宣传活动

本报讯（记者韦冰）为进一步加强我市青少年群体防范电信网络诈骗宣传工作，增强广大青少年防骗意识，切实维护自身财产安全，近期，团市委动员我市各级团组织开展防范电信网络诈骗宣传活动。

按照方案要求，全市各级团组织要开展一次“防骗我带头”主题团日活动，组织学校青少年反电信诈骗志愿者骨干参加集中培训，面向基层团组织和广大团员青年进行一次反电信诈骗宣传，开展一场反电信诈骗线上线下公益宣传活动。通过以上活动，有效增强广大青少年安全防范意识，提高反诈骗辨别能力，助力我市平安建设。

活动开展以来，团市委和各级团组织积极组织青年团干、志愿者深入各社区、学校等，采取线上线下相结合的方式，开展防范电信网络诈骗宣传活动。

马村区、示范区、修武县等团组织积极行动，通过联系派出所

民警到学校开展“防骗我带头”主题团日活动，对广大师生进行知识普及和教育。学校老师和同学纷纷表示，活动的开展，不仅增强了自身的防范意识，还可以给身边的亲朋好友讲解防诈骗的知识，切实认识到防诈骗的重要性。

同时，全市各级团组织纷纷开展主题团日活动，集中学习反诈骗小知识；通过广播、微信群等形式持续推送反诈骗知识，教育引导群众积极转发分享，扩大宣传覆盖面；组织团员、青年志愿者给来往群众发放反诈骗宣传单，帮助来往群众下载安装，降低被骗风险。

疫情防控期间，我市各级团组织还组织团干，在做好防护的前提下进入户排查，同时为分包小区的群众宣讲防诈骗、反诈骗相关知识和案例，提醒群众不轻信来历不明电话、不向陌生人透露自己及家人信息、不网贷、不刷单等，谨防上当受骗。

团市委扎实推进新兴青年群体“筑梦计划”

本报讯（记者韦冰）为进一步有效服务新兴青年群体的成长发展需求，努力扩大共青团工作覆盖面，不断巩固和扩大党执政的青年群众基础，近日，团市委积极响应团中央、团省委号召，聚焦做深做好新兴青年群体工作，扎实推进新兴青年群体“筑梦计划”，目前全市已有12家单位挂牌成为我市新兴青年群体“筑梦空间”。

新兴青年群体“筑梦空间”是为进一步密切团组织与新兴青年群体的联系，提升团组织服务新兴青年群体的能力和水平而打造的一批新兴青年群体有需求时想得起、愿意来、找得到的固定阵地。

近来，团市委依托“筑梦计划”，围绕重点新兴青年群体成长发展需求，积极发动各级团组织联合相关部门，整合多方资源，在全市范围内精心选出了12家单位，初步构建成为我市新兴青年群体“筑梦空间”阵地。

本次挂牌的12家单位主要涵盖社会文艺、公益组织、科技创业等领域，多方面为新兴青年群体提供发展服务。

下一步，团市委将以“筑梦空间”阵地为依托，通过一系列扎实有效的活动，进一步加强共青团与新兴青年群体的联系，努力搭建沟通交流的平台，持续优化新兴青年群体发展环境，引导新兴青年逐步融入团组织，积极围绕党和国家中心大局，充分发挥自身专业技能优势，为全面建设社会主义现代化焦作贡献青春力量。



青春焦作微信公众号

